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Artisanat et Métiers d'Art
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Épreuve Scientifique et Technique

Partie B : Mathématiques

Durée : 2 heures 










Coefficient : 2,5

La calculatrice est autorisée

Le ou les document(s) à rendre avec la copie sera(ont) agrafé(s) par le surveillant sans indication d’identité du candidat.

Les parties I, II et III sont indépendantes

Le sujet comporte 8 pages dont :

1 page de garde

3 pages annexes à rendre avec la copie

1 page formulaire de mathématiques

Les exercices 1, 2, 3,4 , 5 et 6 sont indépendants

Barème :

Partie I - Utilisation d'un tableau de mesures

Exercice 1 : Statistiques
4 points
page 2

Exercice 2 : Suite arithmétique
2 points
page 2

Partie II - Étude d'un col chemisier ouvert
Exercice 3 : étude de fonction
4,5 points
page 3

Exercice 4 : étude vectorielle
4 points
page 3

Partie III - Détermination d'un prix de fabrication

Exercice 5 : Calculs
2,5 points
page 4

Exercice 6 : Équation du 2ème degré : pourcentages
3 points
page 4

PARTIE I : Utilisation d'un tableau de mesures

Exercice 1 - Statistiques

Afin de confectionner des chemisiers, une entreprise effectue une enquête sur le tour de poitrine d'un échantillon représentatif de 1 100 clientes.

Les effectifs regroupés par classe sont donnés dans le tableau de l'annexe 1(à rendre avec la copie).

Question 1 : On admet que, dans chaque classe, la valeur observée est celle du centre de classe.

  Par exemple, le centre de la classe [80 ; 84[ est 82.

  Compléter les 3 dernières colonnes du tableau de l'annexe 1(à rendre avec la copie). Arrondir les fréquences au dixième.

Question 2 :

a) Quel pourcentage de l'échantillon de clientes ont un tour de poitrine compris entre 96 cm et 104 cm ?

b) Combien de clientes de l'échantillon ont un tour de poitrine inférieur à 92 cm ?

Question 3 : Calculer le tour de poitrine moyen  EQ \x\to(x), donner le résultat arrondi à l'unité.

Question 4 : En vous servant de l'extrait du tableau de mesures de l'annexe 1 ; donner la taille correspondante au tour de poitrine moyen.

Exercice 2 - Suite arithmétique

A partir de l'extrait du tableau de l'annexe 1 sur la ligne "5. Tour de poignet": 

- on relève u3 = 16 cm, pour la taille 40

- on relève u7 = 17,2 cm, pour la taille 48.

Les mesures du tour de poignet forment une suite arithmétique.

Question 1 : Calculer la raison r de la suite.

Question 2 : Compléter les termes manquants de cette suite.

   Présenter le calcul de l'un d'entre eux sur la copie

PARTIE II : Étude du col chemisier ouvert

Une partie de col "chemisier" est tracée sur l'annexe 2 (à rendre avec la copie).

L'exercice 3 permet de finir le tracé.

Exercice 3 - Étude de fonctions

Soit la fonction f définie sur l'intervalle [0 ; 8] par f(x) = 0,1x2 - 0,6x + 3.

Question 1 :

a) Compléter le tableau de valeurs de l'annexe 2 (à rendre avec la copie).

b) Tracer la courbe (C) représentant la fonction f dans le repère de l'annexe 2.

Question 2 : Dans le repère de l'annexe 2,
a) Placer le point E (0 ; 3).

b) Tracer le segment [DE].

Question 3 : Dans le repère de l'annexe 2, les coordonnées du point D sont (-6 ; 7,5).
Déterminer l'équation de la droite (EF).

Exercice 4 - Étude vectorielle

Les coordonnées des points représentés sur le repère de l'annexe 2 sont : A(8 ; 4,6) ; B(15,5 ; 11,5) et C(10,9 ; 16,5).

Question 1 : Calculer les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);BC) et   EQ \o(\s\up9(r);BA).

Question 2 :

a) Calculer le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);BC) ·   EQ \o(\s\up9(r);BA).

b) En déduire la valeur de l'angle   EQ \o(\s\up9(6);ABC).

Question 3 : Calculer la norme ||  EQ \o(\s\up9(r);BC)|| ; donner le résultat arrondi au dixième.

Question 4 : Le segment [BC] représente la longueur du milieu dos à l'échelle 1.

a) Sur le graphique de l'annexe 2, mesurer la longueur L du segment [BC], donner le résultat arrondi au mm.

b) Comparer L et le résultat de la question 3.

PARTIE III : Détermination d'un prix de fabrication

Dans un LP, on fabrique deux modèles de tailleurs A et B.

Exercice 5 - Calculs

Compléter sur l'annexe 3 (à rendre avec la copie) le bulletin de fabrication du tailleur modèle A.

Les résultats seront arrondis à 0,01 près par défaut.

Exercice 6 - Équation du 2ème degré ; pourcentage ; prix de fabrication du tailleur modèle B.

Question 1 : Résoudre l'équation :           x2 + 208 x - 3 108 = 0

Question 2 : Pour le tailleur modèle B :

· le montant des matières premières est 500,00 F ;

· les frais successifs sont :

- frais généraux : x % du montant des matières premières,
- main d'œuvre : (x + 8) % du coût du vêtement ;

· le prix de fabrication du modèle est 695,40 F

a) x est solution de l'équation :           x2 + 208 x - 3 108 = 0.


En déduire :

- le montant des frais généraux,

- le coût du vêtement (montant des matières premières plus les frais généraux),

- le coût de la main d'œuvre.

b) Vérifier le prix de fabrication.

ANNEXE 1 : à rendre avec la copie

	Tour de poitrine (cm)
	Effectifs ni
	Centre xi
	Produits nixi
	Fréquences (%)

	[80 ; 84[
	100
	
	
	

	[84 ; 88[
	150
	
	
	

	[88 ; 92[
	250
	
	
	

	[92 ; 96[
	300
	
	
	

	[96 ; 100[
	250
	
	
	

	[100 ; 104[
	50
	
	
	

	
	1 100
	
	
	


EXTRAIT D'UN TABLEAU DE MESURES

	TAILLES 
	36
	38
	40
	42
	44
	46
	48

	
	1. Tour de poitrine
	80
	84
	88
	92
	96
	100
	104

	
	2. Tour de taille
	58
	62
	66
	70
	74
	78
	82

	
	3. Tour de bassin
	84
	88
	92
	96
	100
	104
	108

	
	4. Tour de bras
	25,6
	26,8
	28
	29,2
	30,4
	31,6
	32,8

	
	5. Tour de poignet
	
	
	16
	
	
	
	17,2

	
	6. Encolure
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41


ANNEXE 2 : à rendre avec la copie
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ANNEXE 3 : à rendre avec la copie

Bulletin de fabrication du tailleur modèle A

	QUANTITÉS UTILISÉES
	ÉVALUATION

	Réf. Bon sortie
	NATURE
	QUANTITÉS
	PRIX UNITAIRE
	MONTANT

Total

	L 18
	Tissus lainage
	
	188 F
	282,00 F

	D 1
	Doublure satin
	2 m
	28 F
	56,00 F

	TH 1
	Toile tailleur fine
	0,7 m #   EQ \s\do2(\f(2;3))
	   49,30 F
	

	TH
	Thermocollant
	2
	7,00 F
	14,00 F

	P 5
	Tresse
	
	3,60 F
	17,30 F

	L 20
	Tissus jupe
	0,80 m
	90,00 F
	

	M
	Petites fournitures
	
	
	21,70 F

	
	MONTANT DES MATIÈRES PREMIÈRES
	486,00 F

	
	Frais généraux : 15 % du montant des matières premières
	

	
	COÛT DU VÊTEMENT
	

	
	FORFAIT DE FAÇON
	120,00 F

	
	PRIX DE FABRICATION
	


FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)= 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2

Ecart type  =   EQ \r(V)

	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up7(o);v) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0) et   EQ \o(\s\up7(o);v') ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) =  ||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up7(o); v’)|| cos(  EQ \o(\s\up7(o);v),  EQ \o(\s\up7(o); v’))

  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up7(o);v) (   EQ \o(\s\up7(o); v’)
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²  +z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle
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AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
 = 2R

R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh


